

我市一项目入选全省文物保护工程交流项目名单

实施古建筑保护利用,让文物活起来

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 5月15日,牡丹晚报全媒体记者从市文旅部门获悉,菏泽市文化和旅游局报送的《数字重生—文化遗产的信息化管理与应用》——以菏泽市古建筑数字化(石坊类)建设项目为例”,成功入选山东省古迹遗址保护协会举办的“第一届山东省文物保护工程交流会”交流项目。

据了解,古建筑融历史真实、科学理念、艺术美感、文化精髓于一体,价值很高,但其保护利用还存在提升空间。以文培元,在加强文物保护的同时,要推动其活化利用。2023年,我市启动了古建筑数字化(石坊类)建设项目,通过对全市16处石坊类古建筑进行多维度、精细化调查和数字化信息采集,建立信息化数据库平台,以数字化保护的方式使文化遗产得以“重生”,不但实现了文物资源管理的数字化高效管理,而且同时引导“遗产资源+文化创意”融合发展,打通“数据——实体——产品”关节,使产品开发向产业、产



单县百寿坊百狮坊

业链发展转化,对于优化文化产业链、区域文化品牌的建设、区域历史文化遗产保护和利用的发展都有一定的促进作用。

菏泽市古建筑数字化

(石坊类)建设项目的开展,为各区域、各类型文保单位数字化建设项目的开展提供了范例,是对实施古建筑保护利用、让文物活起来的生动诠释。

牡丹区柴庄荣华小区安置房迎来第三次交付

89户居民喜领新家钥匙

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 5月14日上午,牡丹区柴庄荣华小区安置房项目迎来第三次集中交付,128套新房供选择,89户回迁居民领取新房钥匙。

当日,牡丹晚报全媒体记者在交房现场看到,领到新房钥匙的群众兴奋地走进新家,脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解,柴庄荣华小区位于水晶项目用地以东、成阳路以西、长江路以南、铁路以北,由菏泽荣华城市建设有限公司负责开发建设,总

占地面积8.5万平方米,总建筑面积31.35万平方米。本次安置房项目交付,涉及牡丹区南城街道张楼社区、中意社区的89户回迁居民,共交付安置房128套,其中住宅124套、商业4套,另交付储藏室55间。

据悉,为妥善解决张楼、中意两个社区搬迁群众的安置问题,牡丹区南城片区城建项目指挥部和牡丹区住建系统紧密结合,多次召开专题会议,广泛征求群众意见,最终决定在原址回迁的基础上,由政府采购柴庄荣华小区房源,异地安置部分搬迁群众。



办理交房手续

菏泽信息工程学校举行消防疏散演练

加强实操演练,共筑校园安全“防火墙”



撤离到楼外安全地带



操作使用灭火器



学习突发情况时的急救知识

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 为了进一步加强校园紧急避险安全工作,营造安全、稳定、和谐的校园环境,做到在发生火灾、地震时临危不乱,确保生命安全,5月14日,山东省菏泽信息工程学校举行消防疏散演练,山东省菏泽信息工程学校副校长田项楠、王帅等部分校领导及全体师生参与演练。

当日16时许,防震演练中,随着第一声警报声响起,各班班主任和任课教师立即组织学生进行室内避震,迅速蹲下,躲在课桌旁,并用书本或双手保护头部。警报声后,学生按疏散路线逃离教室,撤

离到楼外操场的安全地带,各班班主任清点本班人数并向演练总指挥汇报。整个过程安全、有序、高效。

“不要慌,不要慌,捂住口鼻,弯着腰,请同学们有序下楼……”随着火灾警报响起,各宿舍、各班级所在楼道内浓烟滚滚,防火疏散应急演练正式开始。同学们在各楼层志愿者的指挥下,弯腰,用湿毛巾捂着口鼻,按照规定的路线依次快速前进,有序撤离到学校操场。整个演练过程组织有序,撤离迅速,紧张而不慌乱。各班级紧急疏散到操场指定的安全区域后,班干部清点人数,逐级向上汇报。

“虽然老师在课堂上讲过演习的事,但当滚滚浓烟充斥校园、警鸣在脑海中响起,这种场景,还是让我们一时间真的以为发生了灾害。此时,在课堂上学到的知识起到了重要作用,同学们均能做到有序、快速地撤离教学楼,等赶到操场上才记起来,这只是一个演习。”菏泽信息工程学校2023级电子商务二班学生马鹏辉事后说起演习时的场景,仍心有余悸。

随后,全校师生在校操场集合,由请来的自救灭火专家,现场讲解、指导灭火器的使用方法和灭火技巧。“灭火时一定要注意风向。”专家为同学们讲解在面对突发火灾

时如何自救逃生和正确使用灭火器,并邀请各班学生代表进行实操,让同学们直观感受灭火器的使用。来自牡丹区中心医院的医护人员,为全体师生边操作边讲解在遇到突发情况时的急救知识。

“第一次实际使用灭火器,使用方法就像平常学的一样,万一真遇到火情,有了这次实际操作,也不会乱了方寸,能够冷静而积极地参与灭火。但就像指导老师说的,只有在保证自身安全的情况下,才可以考虑其他,要救人先救己。”马鹏辉说。

菏泽信息工程学校副校长王帅表示,通过本次演练,该校

广大师生的安全意识和应急疏散能力得到提升,进一步掌握了突发事件中快速自救、互救的能力,进一步提升了防震减灾等方面应急处置水平。“我们将以举行本次演练活动为契机,引导广大师生从自我做起,从身边事做起,时刻谨记看到的应急方法、学到的应急知识、掌握的应急技能,自觉将安全理念融入日常生活和学习中。”王帅说。

安全无小事,防患于未然。安全是学校工作的重中之重,菏泽信息工程学校将时刻紧绷安全之弦,继续开展各种形式的安全教育和应急演练活动,将安全的种子根植于师生心中,筑牢校园安全“防火墙”。